

# 黃炳輝（梨山果農）

## 擺攤賣水蜜桃是為了宣傳國產水果！

文圖／溫秀嬌

家住梨山木蘭橋邊的黃炳輝和黃余麗花家，是一對因同在梨山採蘋果而認識的夫婦，先生是漢人，他說能娶到家在台東關山的布農族太太是緣份，目前他倆耕作有300多株水蜜桃、600多株水梨及上百株柿樹。

「今年下了冰雹之後，水蜜桃和水梨的產量都不太好，再加上市場上有許多進口的桃子，哎！真希望大家多了解我們…」，黃炳輝說他和太太今年會很認真的在中橫公路慈恩山莊路段擺攤子，主要原因除希望多賺點錢養家外，也希望讓往來的旅客在吃到梨山水蜜桃後，將來也繼續捧場。

他認為國產的水蜜桃價錢上可能會貴一點點，「可是如果好吃的話，也不見得划不來！」，以今年8月中旬水蜜桃盛產時他所推出的水蜜桃而言，一盒3.5台斤訂價500元，雖然貴一些，但吃起來絕對

很香！。

談起在梨山種水果的歲月，已在梨山住32年的他說，最大的感受是覺得當地的氣溫好像提高很多，以致於喜冷涼的「白鳳桃」水蜜桃品種，這些年似已無聽說有人在栽培，「如果有人說他所種的是水蜜桃是『白鳳桃』，應該也是『接』的吧？」。

這些年，他們一家人除了認真在梨山種水果和賣水果外，黃炳輝說他還有一樁有意義的活兒可做，那就是當了南投縣山難救災防護協會的「神鷹山難搜救隊」隊員，在這已有200多位會員的搜救隊中，他找到了「助人為快樂之本」的道理。

能有機會告訴消費者說梨山水蜜桃好吃，雖然也能讓他感到快樂，「只是不知道別人同不同意我的看法…」，繹起眉頭時神情有點憂鬱的他如此說。



在梨山種水果32年的黃炳輝是「神鷹山難搜救隊」隊員，他說能娶到布農族的妻子是緣份



黃炳輝夫婦說他們在梨山地區種出的水蜜桃質美味甜